

句容市民政局为基层减负 提升村级组织效能

本报讯(朱秋霞 朱铭 高飞)基层作为服务群众的“最后一公里”,存在人少事多、权小责大的问题。2023年以来,句容市民政局多措并举,通过加强民主协商制度建设、推动基层减负落地见效等,不断提升村级组织效能。

不断加强民主协商制度建设。严格按照收集议题、拟定议题、议题调研、协商议事、公开结果、分工落实、监督评审的议事步骤,推进基层民主协商制度化、规范化、程序化建设。2023年以来,已收集到《2023年句容市城乡社区民主协商议事会召开情况表》共计36份。

修订完善村规民约和居民公约。2023年6月份,句容市民政局出台《关于进一步修订完善村规民约和居民公约的通知》,指导村(社区)进一步修订村规民约、居民公约,重点关注是否将社会主义核心价值观、移风易俗、村庄整治、村庄规划、环境卫生、扫黑除恶、扫黄打非、宅基地、婚俗改革、防诈骗等内容纳入村规民约及居民公约中,进一步推动文明乡风建设,提高村(居)民自治水平。

巩固政社互动成果。进一步规范社区事务准入,认真开展规范城乡社区盖章事项工作,明确亲属关系证明、居民身份信息证明、无犯罪记录证明、死亡证明等共计20项证明事项不应由基层群众性自治组织出具,促进基层群众性自治组织依法履职,持续提升基层减负,不断提升城乡社区治理法治化、科学化、精细化水平。

京口区4个社区(村)获 美丽家园市级示范点称号

本报讯(薛妍 朱丽雯 梁继业)近日,市妇联、市农村妇女“双学双比”竞赛活动领导小组命名了一批美丽家园市级示范点,京口区谏壁街道湾北村、大市口街道米山社区、京口经济开发区左湖村和谏壁街道健康社区等4个社区(村)荣获了这一称号。

据介绍,这次命名旨在进一步深化乡村振兴巾帼行动,团结引领服务广大农村妇女在助力夯实粮食安全、推动乡村产业高质量发展、服务农业高科技引领、加快建设宜居宜业和美乡村中作出更大贡献。京口区被命名的这些社区(村)将再接再厉,开拓创新,充分发挥示范带动作用,引领带动更多妇女投身乡村振兴巾帼行动,为奋力谱写中国式现代化京口新篇章贡献巾帼力量。

红光太古山社区“漫山红”志愿者:

居民群众眼中的“贴心人”“好帮手”

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 王静

在润州区金山街道红光太古山社区,有这么一群人,他们常年巡走在山间林中,活跃在街头巷陌,服务于老弱病残。他们当中,有党员、有网格员、有志愿者,也有日出而作的普通居民。然而也正是他们,肩负起了辖区内助老护老、巡山护林、文化宣传的重任。他们是居民群众的“贴心人”和“好帮手”,他们有一个共同的称呼——“漫山红”志愿者。

2023年12月的一场降雪,给地处镇江老城区的红光太古山社区披上了一层厚厚的“白绒被”。“金师傅,你靠着卜奶奶和杨奶奶家近,麻烦你现在就出门跑一趟。”看着窗外的降雪,红光太古山社区居委会主任苏文峰第一时间联系了“漫山红”助老护老服务队的志愿者金师傅,请他上门通知住在他家附近的两位老人千万不要出门,社区工作人员马上就到。

卜奶奶和杨奶奶是社区重点关注的两位独居老人,也是“漫山红”志愿者重点服务的对象。10分钟后,社区工作人员走进两位老人的家中与志愿者汇合,并为她们送去了蔬菜和鸡蛋。两位老人的子女均因天气原因提前在老人家中暂住,看见社区工作人员和志愿者上门,他们非常感动,其中一位子女说:“我母亲站在窗前,看见白茫茫的大雪里几个身穿‘红马甲’的人,就知道是你们来了。真没想到社区把我母亲照顾得这么周到,有你们在,我们在外地也放心多了。”

“小左,你快来,我们家门口的石驳岸好像要塌了。”2023年7月17日早晨,因连日降雨,家住中山西路156号的吴老,发现家门口的石驳岸挡墙部分石块出现松动和滑落的迹象,急忙打电话给“漫山红”巡山护林志愿者左康山。

家住附近的左康山接到电话后立马套上雨靴、穿上胶鞋,赶到吴老家中。“叫上家里所有人,快出来到空旷的地方。”5分钟不到的时间里,左康山和社区工作人员一起疏散了周边居民,并在滑坡隐患点外围拉起了警戒线。在随后的半个小时内,吴老家门前的石驳岸连续发生了三次石块滑落。望着被石块和泥土堵住的院门,吴老感慨地说:“幸好有你们,不然我们一家人被堵在里面担惊受怕。”

“漫山红”文化宣传志愿者服务队的刘金明老先生已82岁高龄,他是一位戏剧爱好者,在得知社区“漫山红”文化宣传志愿者服务队招募志愿者的消息后,第一时间赶到社区报名。

“以前一身的曲艺技能无处施展,现在我可要争做社区文化宣传第一人!”刘老握住社区工作人员的手激动地说。从那以后,社区活动室便成为刘老和他的“老搭档”“老戏骨”们的根据地,为社区的戏曲爱好者们贡献出一台台好戏,更是在节假日期间登上西津渡戏台进行表演,向中外游客传播中国传统文化。每每走下戏台,刘老总会感慨:“我这么大岁数还能登上这么好的舞台,以前我喜欢戏迷们叫我刘老师,现在在我更喜欢他们叫我‘漫山红’。”



车管所迎来新车上牌高峰

元旦假期后,市车管所迎来了第一波新车上牌业务高峰。为积极应对高峰业务,市车管所采取增设工位、现场疏导、延时服务等措施,有效提高了办事效率,确保所有群众当天都能领取号牌。据了解,元旦假期后3天我市新车上牌已近千台。

张俊 李艳 马镇丹 摄影报道

走完“道阻且长”康复路,患者致谢医护人员: 七面锦旗当作新年礼物

本报讯(周露 杨冷)从几近丧失意识和活动能力、浑身多处插管、身体多系统感染,到移除所有管道、感染消除,严重车祸患者章女士(化名)的家人,用“道阻且长”来形容她的康复路。但让他们感到庆幸的是,在这条无比艰辛的治疗路上,市中西医结合医院康复科团队用专业的技术和耐心的态度,为章女士迎来了新的生机。近日,赶在出院前,章女士的家人专程为康复科的医护人员定制了7面锦旗,这批特殊的新年礼物,也折射出医患之间浓浓的情谊和满满的信任。

时间回到2022年1月5日,一场突如其来的车祸,导致章女士脑疝、左侧颞部硬膜外血肿、额颞顶硬膜下血肿、右侧颞叶脑挫伤、左侧颞骨骨折。从1月5日至5月19日,章女士接受了4次大型手术,经医生全力抢救,终于将她从死亡线上拉了回来,但是由于伤势严重,救治期间,她一直没有清醒。那段时间,章女士的丈夫在每天的工作之余,一直陪伴在她的右侧,给予无微不至的照顾。在家人的坚守和医护人员的照护下,章女士的病情逐渐平稳。

术后康复治疗对恢复患者身体机能,促进部分关节和运动功能的恢复有着重要的作用。2022年9月5日,应章女士家

属的要求,她从市中西医结合医院重症病房转入康复医学科进行康复治疗。“当时,这名患者的病情相当复杂,集多种问题于一身,治疗非常棘手。”市中西医结合医院康复科主任医师刘群回忆,入科之初,章女士处于介于植物状态 and 完全清醒之间的微小意识状态,不仅气管切开、四肢活动存在障碍,还有肺部和泌尿系统的感染,进食只能依靠鼻饲管……

“对于患者的情况,我们进行了全面评估,并商讨制定了一系列有针对性的中西医结合治疗方案。之后,医护人员根据病情的不同发展阶段,不断调整方案,力求让患者接受最合适的康复治疗。”刘群说,医护人员和患者家属共同努力,经过15个多月的精心照护,章女士的身体状况逐渐转好:感染基本消除,气管管路、鼻饲管、尿管全部拔除;逐渐脱离微小意识状态,不仅可以和家人说话并自主进食,甚至还能在家属的陪伴下独立步行。

医护人员点点滴滴的付出,章女士的家人看在眼里,接近两年的朝夕相处,让他们对医护工作有了更直观的认识,对“医者仁心”的理解也更深了一层。为了表达感谢,章女士的家人专门准备了7面锦旗,于2023年12月27日带到康复科,交到照顾过她的医护人员手中,一致致以诚挚的感谢。

大港街道 开展兵役登记工作

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 朱晓雨)新年伊始,大港街道党工委强化党管武装,以早宣传、早发动的态度,推动新年度征兵工作开好局、起好步。近日,大港街道人武部在各村(社区)便民服务中心开设“兵役登记站”,全面开展征兵宣传和兵役登记工作。

大港街道高度重视兵役登记工作,召开征兵工作动员会议,成立征兵领导小组,加大力度推进精准征兵、精准动员,及时对接毕业返乡学生,解读优惠政策,点燃学子“戎装梦”,做到提前谋划,确保高标准、高质量完成今年的征兵任务。

各村(社区)通过网格居民群和朋友圈,转发征兵信息和相关优惠政策,通过悬挂横幅、播放电子屏、举办活动、发放宣传手册、张贴征兵宣传海报等形式,向居民宣传国防法、兵役法和相关工作条例,营造出“一人当兵,全家光荣”的浓厚氛围。

在兵役登记站现场,工作人员向报名青年和家长详细讲解应征入伍基本条件、兵役征集对象、青年应征入伍流程等,并对大学生入伍优惠政策以及主要优惠政策进行重点介绍,开展“全民国防教育”知识讲座,激发适龄青年报名参军的积极性。



年近九十的五保户 家里通上了天然气

新年伊始,镇江华润燃气有限公司的工作人员在经开区丁卯街道潘宗社区美林湾小区五保户欧学安家安装天然气。

节前,潘宗社区在走访入户时发现,年近九十的欧学安家里长期使用瓶装液化气,存在安全隐患。社区联系燃气公司,共同研讨天然气新装方案。“天然气通了,民心也暖了”是潘宗社区落实“党建引领未梢疏通工程”的一个缩影,通过一件件实事,把党和政府的关怀送到千家万户。

陆雅 摄影报道

统筹推进摸清经济“家底” 从实从细把握发展脉动 经开区快节奏高质量推进“五经普”工作

本报讯(范响 王双魁 张庆荣)全国经济普查是重大国情国力调查,对全面摸清经济“家底”,推动经济社会高质量发展意义重大。1月2日,镇江经开区第五次全国经济普查登记工作正式启动,全区上下迅速行动,经济普查员深入一线(见图 范响 摄),协助企业悉心填报相关指标,快节奏、高质量推进普查工作。

“您好,我负责咱们园区企业的普查工作,填报的信息如有不明白不清楚的地方,您直接问我就好啦。”在大港街道兴港工业园百斯特工具有限公司,经济普查员正在一对一协助企业负责人填报企业规模、结构、效益等相关普查内容。经开区党工委委员、管委会副主任张荣海现场指导推进“五经普”登记工作,要求普查人员严格执行普查方案,全力协助企业认

真做好数据采集、数据检查、汇总评估等工作,扎实高效完成普查登记各项工作任务。

得益于经开区前期开展了细致全面的清查,为后续普查工作高效推进打下了坚实的基础。“从清查情况看,全区共清查企业1.3万余家,个体户3万余家,经济结构较‘四经普’提升明显。”经开区经济发展局副局长杨卫华介绍,随着2023年的落幕,企业的各类经营数据都已出来,按照普查工作时间安排,全区将在春节之前,完成60%-70%规下企业的登记工作,4月30日前完成所有企业的登记工作,规模以上企业将通过国家统计局联网平台自行登记上报。

为切实开展好经济普查,从去年开始,经开区便积极谋划、加紧推动,细化落实,不仅组建了“五经

普”领导小组办公室加强对各项工作的统筹协调,同时还按照“全区统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则,推动区、镇(街道)、社区三级协同联动,形成了覆盖全区、分工明确、协调顺畅的普查组织体系。

不仅如此,全区还坚持优先选聘有“四经普”工作经验的社区工作人员和板块数据处理业务骨干,并从高校中选聘与统计专业相关的大学生进行补充。“根据每150个单位和个体户配一个普查员,4-5个普查员配一个指导员的标准,全区共选聘‘两员’328人,其中指导员99人、普查员229人,平均年龄38.6岁,大专及以上学历297人,占比90.5%。”杨卫华介绍。

下一步,经开区将充分发挥“五经普”领导小组工作机制优势,进一步强



化业务培训,切实提高“两员”综合能力,严格登记填报,精准做好现场登记和数据审核工作,确保普查数据真实、准确、完整、可信,全面提高普查数据质量和质量,推动经开区经济普查工作再上新台阶。



开展安全检查 及时消除隐患

近日,市新闻出版局联合经开区宣传统战部对丁卯片区部分文旅场所开展安全检查行动。检查组深入辖区书店、印刷企业等文化场所,重点检查各类消防安全隐患问题,并积极向企业负责人讲解消防安全知识和面对突发情况的现场处置措施。接下来,丁卯街道将持续加大巡查力度,常态化开展文化安全检查行动,及时发现并消除文化场所安全隐患,保障人民群众的生命财产安全。

孙维清 摄影报道

市长质量奖 经开区再“+1” 天奈科技榜上有名

本报讯(毛阳)日前,市政府发布了授予2023年镇江市市长质量奖的决定,3家单位获评市长质量奖,3家单位获评市长质量奖提名奖。其中,江苏天奈科技股份有限公司脱颖而出,斩获市长质量奖。

镇江市市长质量奖是市政府设立的质量领域最高奖项,旨在引导激励各类组织加强质量管理、追求卓越绩效,推进质量强市建设,推动全市经济社会高质量发展。此项奖每年评定一次,分为“镇江市市长质量奖”和“镇江市市长质量奖提名奖”,两类奖项每次评定数量均不超过3个。

江苏天奈科技股份有限公司成立于2011年,是一家集碳纳米管、石墨稀及其相关复合材料的研发、生产及应用于一体的高新技术企业,荣获国家制造业单项冠军产品、全球清洁技术100强、国家绿色工厂、国家知识产权优势企业、江苏省最具成长性企业100

强、江苏省专精特新中小企业等多项称号,主导或参与制订修订多项国际标准、国家标准和团体标准,并高分通过江苏省标准化试点。为持续促进质量管理科学化、精细化,该企业陆续解锁了精益六西格玛生产管理、卓越绩效管理、数字信息管理等一系列质量管理创新模式,并注重人才培养和标杆树立,连续2年在镇江市首届质量官竞赛中获奖,3篇质量管理论文被2023年南京市质量管理优秀论文集收录。

近年来,经开区市场监管局不断加大对企业质量发展的培育力度,持续开展质量提升行动,积极引导优秀企业参与质量品牌和质量奖创建。目前,经开区已有5家企业获评镇江市市长质量奖。下一步,经开区市场监管局将坚持质量第一理念,乘势而上,不断实施制造业标杆企业经验推广,指导企业争创省长质量奖,为经开区新时代经济社会高质量发展贡献力量。